MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE
INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN TIMIS
SOCIETATEA DE STIINTE MATEMATICE DIN ROMANIA-FILIALA TIMIS

OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA —21.02.2014
SUBIECTE clasa a Vll-a

1. a) Aritati ca existd o infinitate de numere naturale m si n astfel incat v/3™ + 30 si fie
numar rational.

b) EXxista numere naturale m si n astfel incat V6™ + 6" sa fie numar rational?

2. | Triunghiul ABC este isoscel cu AB = AC, iar m(4A) = 36°. Bisectoarea unghiului B
intersecteaza AC in D. Demonstrati ca:

a) AD = BD = BC.

b) BC%=DC - AC.

3. | Aflati numerele intregi a, b, ¢, d, e stiind ca abcde = 1 si
l[a—b|=|b—c|=|d—e| =|e—al.

4. | Un triunghi ABC are lungimile laturilor AB = 20 cm, BC = 22 cm, AC = 24 cm. Daca G
si I sunt, respectiv, centrul de greutate si punctul de intersectie al bisectoarelor
triunghiului, aratati ca GI este paraleld cu BC.

NOTA:
1. Toate subiectele sunt obligatorii.
2. Timpul de lucru este de trei ore.
3. Fiecare subiect se puncteaza de la 0 la 7 puncte.

e |

‘= s fe
SUG6EY 1

Prof. Zeno Blajovan, inspector scolar pentru matematica — 1.S.J. Timis
Lector.dr. Mihai Chis-presedinte S.S.M.R. — Filiala Timis




MINISTERUL EDUCATIEI NATIONALE
INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN TIMIS

OLIMPIADA NATIONALA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA - 21.02.2014
BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
CLASA a-Vll-a

Subiectul 1: (7 puncte)
a) Pentrum = 2k sin = 2k + 1 (k € N), 3™ + 3™ = 32K. 4 este patrat perfect...........cccovreveerennene. 4p
b) Nu existd numere cu proprietatea ceruta, intrucét ultima cifrd a lui 6™ + 6™ poate fi doar 2 sau 7..3p

Subiectul 2: (7 puncte)
a) Unghiurile de la baza triunghiului ABC au masura de 72°, deci triunghiurile BCD si ADB sunt

1SOSCElE (CU DAZEIE [DC] $1 [AB]) - eeerearereereieieesie sttt 3p
b) Din teorema bisectoarei in triunghiul ABC rezulta ca % = %, deci AD - BC = DC - AB. Tinand
seama de egalititile AD = BC si AB = AC, obtinem BC? = DC - AC......cocoeeeeeeeeeeeeeeeeecererennnn, 4p
Subiectul 3: (7 puncte)

Dina,b,c,d, e € Zsiabcde = 1 rezultda,b,c,d,e € {=1,1}....ccciiiiiiiiiiiiiiiee e 2p
Dacia=b,atuncilb—c|=|d—e|=|e—al|=0,decia=b=c=d =€.riirrevriirerrrrrrrrnrns 1p
Cum abcde = 1, rezulta ca fiecare din numerele a, b, ¢, d, € €St€ L......ooivvvvmiiiiiiiiiiie e, 1p
Dacia # b, atuncila—b|=|b—c|=|d—e|=|e—a| =2.

Pentrua=1o0btinemb = —1,c=1,d = 1,8 = — L.t e 1.5p
Pentrua = —1 obtinemb = 1,c = —1,d = —1,e = 1, care nu verificd abcde = 1.........c.cc0ceuene.e. 1.5p
Subiectul 4: (7 puncte)

Daca [AM] este mediana din 4, atunci GG—IAW /PP 2p
Daca (AD, D € (BC), este bisectoarea din A, atunci din teorema bisectoarei rezulta % = % si se
o) o114 Ll >3 Tt 1 SRS TSST 2p
Apoi, din teorema bisectoarei aplicatd in triunghiul ABD, rezulta % = 2 2p

Din teorema reciproca a lui Thales aplicata in triunghiul AMD rezulta ca GI este paralela cu BC....... 1p



